河南省住房和城乡建设厅关于印发

《河南省民用建筑能耗和节能信息统计

实施方案》的通知

豫建科〔2014〕14号


各省辖市、直管县（市）建设主管委（局）、各有关单位：

现将《河南省民用建筑能耗和节能信息统计实施方案》印发给你们，请认真组织实施。
 
2014年3月20日    
   

河南省民用建筑能耗和节能信息统计实施方案

   

为全面掌握全省民用建筑节能信息的实际情况，加强能源领域的宏观管理和科学决策，保进建筑节能的发展，依据《中华人民共和国统计法》、《民用建筑节能条例》及《民用建筑能耗和节能信息统计报表制度》（以下简称《报表制度》）等法律法规，结合本省实际，制定本实施方案。

实施目标

通过开展民用建筑能耗和节能信息统计工作，全面、准确掌握全省民用建筑能耗总量和实际能耗水平，合理确定节能目标，建立和完善民用建筑能耗统计平台、数据采集体系和节能监管体系，通过民用建筑能耗和节能信息统计数据分析，确定建筑能效提升发展方向和路线图，为我省能源领域宏观管理和科学决策提供依据，推动建筑节能快速健康发展，不断降低建筑能源消耗，提高能源利用效率。

统计对象

城镇民用建筑基本信息及能耗信息统计。各类民用建筑，包括国家机关办公建筑、大型公共建筑、中小型公共建筑和居住建筑（含商住建筑）;为民用建筑提供集中供热（冷）的锅炉房（热电厂、热力站）、制冷站;当年新增竣工验收的新建建筑、进行节能改造的既有建筑，以及可再生能源规模化应用的建筑。

乡村居住建筑能耗统计对象为居住建筑。

统计范围

全省城镇范围内实施的统计：对城镇以上的国家机关办公建筑和大型公共建筑的基本信息、建筑能耗信息、集中供热（冷）信息和建筑节能信息进行全面统计。

在国家确认的郑州、鹤壁和南阳统计城市实施的统计：除完成上述要求统计内容外，还应统计居住建筑和中小型公共建筑基本信息、能耗信息，能耗统计样本建筑（居住建筑和中小型公共建筑中抽样确定）的集中供热（冷）信息、乡村居住建筑能耗信息。

在采暖地区实施的统计：需完成城镇民用建筑集中供热信息统计。

统计内容

建筑物基本信息：主要包括建筑物详细名称、地址、竣工时间、建筑类型、功能、层数、建筑面积、供热制冷方式和太阳能热水系统集热器面积、太阳能光伏发电系统及新建建筑所执行的建筑节能标准、既有建筑节能改造、可再生能源建筑规模化应用信息等。

建筑能耗：指建筑物逐月能耗和全年累计能耗。主要包括用于采暖、空调、通风、热水、电气等方面的电、煤、天然气、液化石油气和人工煤气等能源消耗情况以及集中供热耗热量、集中制冷耗冷量的数据等。

统计方法

电耗数据采集：建筑所有权人、使用权人填报或委托电力供应部门提供数据；房管部门采取逐户统计各用户和公用电耗，然后累加获得整栋楼的电耗。

煤耗数据采集：由建筑所有权人或使用权人采取逐户统计各用户煤消耗量，然后累加获得整栋建筑物的煤耗数据。

天然气、液化石油气、人工煤气能耗数据采集：对天然气和人工煤气能耗数据采集有两种方式：由燃气公司提供能耗数据或由建筑使用权人或所有权人逐户统计各用户能耗，然后累加获得整栋楼的能耗。对分户购买的液化石油气由建筑的使用权人或所有权人采取逐户统计各用户能耗，然后累加获得整栋楼的能耗。

集中供热耗热量、集中制冷耗冷量数据采集：对设有楼栋热（冷）量计量总表的建筑，通过对楼栋计量总表读数获取数据。对未设有计量总表的建筑，用能耗统计建筑集中供热（冷）信息基层表”（城镇节能基4表）对供应该栋建筑的锅炉房（制冷站）进行能耗统计。由计算机软件对“能耗统计建筑集中供热（冷）信息基层表”（城镇节能基4表）进行处理后，获取该建筑的能耗。

太阳能光热、光电利用系统和浅层地能利用系统等可再生能源应用系统的数据采集：由建筑所有权人、使用权人、房管部门或可再生能源供应商提供相应的统计数据。

责任主体

由住房和城乡建设行政主管部门组织实施，采取“报送制”的方式，明确各相关统计报表的填报主体。

基层表

按照《民用建筑能耗和节能信息统计报表制度》规定的责任主体填报。

《城镇民用建筑基本信息统计基层表》（城镇节能基1表）

其中国家机关办公建筑由各级机关事务管理机构填报，大型公共建筑和中小型公共建筑由公共建筑所有权人或使用权人、房管部门填报，居住建筑由房管部门填报。

《城镇民用建筑能耗信息统计基层表》（城镇节能基2表）

其中国家机关办公建筑由各级机关事务管理机构填报，大型公共建筑和中小型公共建筑由公共建筑所有权人或使用权人、房管部门、供能单位填报，居住建筑由房管部门或供能单位填报。

《北方采暖地区城镇民用建筑集中供热信息统计基层表》（城镇节能基3表）

由供热公司、热电厂或自有锅炉房产权单位填报。

《能耗统计建筑集中供热（冷）信息统计基层表》（城镇节能基4表）

由集中供热（冷）单位，区域热力站，或自有锅炉房（制冷站）产权单位填报。

《城镇新建建筑节能信息统计基层表》（城镇节能基5表）

由建设工程质量监督部门或建筑节能管理部门填报。

《城镇既有建筑节能改造信息统计基层表》（城镇节能基6表）

由建设工程质量监督部门、建筑节能管理部门或房管部门填报。

《城镇可再生能源建筑规模化应用信息统计基层表》（城镇节能基7表）

由建设工程质量监督部门、建筑节能管理部门或可再生能源供应商填报。

综合表

综合表由各级建设行政主管部门通过计算机软件汇总，并逐级报送。

工作要求

省住房和城乡建设厅负责组织协调实施全省民用建筑能耗和节能信息统计工作，委托省建筑节能项目管理办公室及省建筑科学研究院负责统计工作的日常管理及数据分析；组织对各部门、各市州统计人员进行培训和业务技术交流；收集、汇总、审核和管理统计数据；建立全省民用建筑能耗和节能信息统计数据库；统计数据上报住房和城乡建设部：编制统计工作总结报告和统计数据分析报告；对各省住房和城乡建设管理部门统计工作情况进行考核。

各级住房城乡建设行政主管部门负责本地《报表制度》的组织实施工作。建立组织协调机构，明确分管领导、责任科室和统计人员；要结合本地实际，编制统计工作实施方案；安排配套工作经费，全面落实民用建筑能耗和节能信息统计工作，并将统计工作纳入年度目标责任考核内容；组织协调联系本地区相关部门落实普查的国家机关办公建筑、大型公共建筑及抽样调查的居住建筑和中小型建筑。

各级住房城乡建设行政主管部门是《报表制度》执行的责任单位，要加强数据监管，确保数据完整可靠，真实、准确、完整、及时地提供统计调查所需的资料，建立本地区统计信息数据库，要在建筑能耗统计数据分析的基础上进行分析、评价，编写《民用建筑能耗和节能信息统计数据分析报告》并及时上报。加强统计数据应用能力建设，利用统计数据，分析建筑能耗趋势，挖掘节能潜力。

时间安排

各级住房城乡建设行政主管部门要抓紧编制本地区民用建筑能耗和节能信息统计实施方案，并于2014年4月15日前将实施方案、统计工作负责人、联系人及录入人员名单等报省建筑节能项目管理办公室；此后各类建筑统计信息数据的报送时间和频率均按住房和城乡建设部要求，分为年报和两年报进行报送；

2014年3月24-25日组织开展统计工作相关人员培训工作；
2014年4月25日前各省辖市完成相关统计数据的录入和上传工作；
2014年4月30日前，将全省统计报表报送至住房和城乡建设部。
本方案自下发之日起实施。实施过程中如有问题请及时反馈省住房和城乡建设厅。

科技处：姬媛媛  联系电话：0371—68080828（兼传真）

项目办：弓嵩岭  联系电话：0371—66226885
