                 市装饰办2015年节能宣传月

              活 动 总 结

    为深入推进住建系统节能工作，大力推广绿色建筑建材新技术、新产品的应用，提高职工的节能意识和责任意识，营造节能减排的良好氛围，根据三门峡市住房和城乡建设局下发的《2015年度建筑节能责任目标的通知》和《2015年度公共机构节能责任目标的通知》的文件精神，我办紧紧围绕节能减排，科学发展这一主题，因地制宜，积极参与，采取多种形式，在广大干部职工中大兴节能之风，大造节能之势，广泛宣传，营造节能减排工作的良好氛围，把节能减排工作贯穿于我们的工作、学习和生活之中。现将节能减排工作总结汇报如下：

    一、统一思想，提高认识
为认真贯彻落实文件精神，收到文件后，我办立即召开了全体员工会议，传达了局里下发2015年公共机构节能责任目标的通知的文件精神，大家积极参与节能知识学习与交流，通过学习低碳环保知识，大家在日常工作和生活中用实际行动参与节能低碳，具体如下：1、纸类的使用：1）、员工用自己的水杯，纸杯是给来客准备的，开会时，请与会人员自带水杯。2）复印、打印纸用双面，当面使用后的复印纸，可再利用空白面裁剪为便条或草稿纸。3）设纸张回收箱，把可以再利用的纸张按大小不同分类放置，能用的一面朝向统一方向，方便别人取用。2、节省水资源：1）水龙头、水管、马桶如有漏水现象，任何人发现都应该向主管部门及时通报，2）洗手用肥皂时不要开着水龙头。3、节省电力资源1）高耗电量的电器如复印机，空调等避免同时使用一个插座。2）灯具每半年清洗一次，管线定期维护保养。3）空调尽量控制在室内外温差5度为宜。4）下班别忘关电源。

二、认真组织，积极开展
（一）积极组织职工利用微博、装饰协会网站上发布节能减排方面的信息，邀请装饰企业参观展会，并积极参与、学习节能产品和“三新”技术的推广。

（二）员工节能小常识等相关工作动态、普及应对气候变化知识，提高公众应对气候变化、低碳意识，在低碳日掀起节能减排活动高潮。倡议大家选择低碳消费，采用网上购物，选购高效照明产品、高效电视机等，为宣传推广节能降耗提供了平台。

（二）在宣传月活动期间，制作了主题为“节能能源、保护资源”的节能宣传横幅在办公楼内展出。通过宣传使干部职工了解目前节能形势，掌握节能常识和方法，增强对节能工作的信心和动力，从而形成了浓厚的节能减排氛围。目前，节能降耗意识已深入我办员工的每一个人。
（三）停开公车。公、私轿车6月12日停用一天，我办乘驾人员上班改乘公交车或骑自行车、步行等；一律停开空调，关闭办公室照明灯。尽量少用电或避免浪费；严格实行上下班电器设备管理制度。我办严禁非正常上班时间内在办公室开电脑、饮水机等耗电设备，据观察，12日下班时间内，无人在办公室闲聊，并严格实行了人离切电；不使用一次性用品。通过以上能源紧缺体验日活动，我办员工切身感受了能源紧缺给工作、生活造成的影响和带来的不便，进一步增强了我国开展节能减排工作的重要意义，切实增强了当今社会资源忧患意识。

三、节能宣传及教育实践活动

通过公共机构节能减排“节能宣传月”活动的开展，在我办深入贯彻了《公共机构节能条例》，营造了浓厚的公共机构节能宣传氛围，增强了全体干部职工的节能意识，广大干部职工通过参观本届建博会，进一步增强了能源忧患意识、节约意识、环保意识和责任意识，从而从自觉节约一度电、一滴水、一升油、一张纸、一支笔做起，养成了良好的节约习惯。通过这次“节能宣传月”活动我们会以更加饱满的工作热情、更加务实的工作作风，认真做好公共机构节能减排工作，全面提高公共机构节能减排工作水平，为促进经济社会又好又快发展做出积极贡献。
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